
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Συμπολίτες και συμπολίτισσες, το Ωραιόκαστρο στην πορεία μετάβασης από κοινότητα (όμορφο προά-

στιο της Θεσσαλονίκης) σε πόλη «πήρε την κάτω βόλτα», κατέληξε μια απρόσωπη τσιμεντούπολη με μεγά-
λες ελλείψεις σε υποδομές. Στην παρακμιακή αυτή πορεία μας οδήγησε η δημοτική αρχή προωθώντας την 
«μονοκαλλιέργεια» της εμπορευματοποίησης της γης. Ο κατήφορος όμως μπορεί να ανακοπεί με τη δρά-
ση όλων εμάς των πολιτών. Προβληματιζόμενοι, λοιπόν, ενόψει των επερχόμενων δημοτικών εκλογών και 
γνωρίζοντας ότι τις ίδιες σκέψεις κάνουν πολλοί άλλοι συμπολίτες μας, λαμβάνουμε την πρωτοβουλία και 
μια νέα δημοτική κίνηση γεννιέται στο Ωραιόκαστρο. Στην πρωτοβουλία αυτή συναντηθήκαμε πολίτες 
που είχαμε συνεργαστεί στις δράσεις που αναπτύχθηκαν τα τελευταία χρόνια για σημαντικά προβλήματα 
της πόλης μας, στις επιτροπές αγώνα κατά των κεραιών, για το κυκλοφοριακό, την σχολική στέγη, την καθα-
ριότητα, την ύδρευση, πολίτες που προέρχονται από διαφορετικούς μαζικούς και αυτοδιοικητικούς φορείς 
(ενεργούς ή ανενεργούς σήμερα) όπως τους «Πολίτες εν Δράσει», την «Αυτοδιοίκηση Πολιτών», το «Ωραιόκα-
στρο: ’Οραμα- Δημιουργίας» και άλλους. Μαζί μας βρέθηκαν όμως και πολλοί συμπολίτες και συμπολίτισσες 
(ιδιαίτερα νέοι και νέες) που πρώτη φορά μετέχουν στα κοινά του Ωραιοκάστρου. Μας ενώνει όλους η γενική 
πια δυσαρέσκεια για τη φθίνουσα πορεία της πόλης μας, με κύρια ευθύνη της 15ετούς διοίκησης Μπάτου 
(που αναπαράγει την εξουσία της μέσω πελατειακών σχέσεων), αλλά και την αδυναμία της αντιπολίτευσης 
(στον ένα ή στον άλλο βαθμό και των δύο παρατάξεων) να παρουσιάσει πειστικά μια εναλλακτική πρόταση.

Ωρίμασε λοιπόν η ανάγκη για μια νέα δημοτική κίνηση που δεν θα ακολουθήσει την «πεπατημένη», αλλά 
θα επιχειρήσει να φέρει έναν νέο, αναζωογονητικό αέρα στα δημοτικά πράγματα της πόλης μας. Ίσως, μάλι-
στα, όχι μόνο της πόλης μας, αφού είναι διακηρυγμένη η πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε συγ-
χωνεύσεις γειτονικών δήμων (δίχως αναφορά στην αναγκαία χρηματοδότηση).

Η νέα δημοτική κίνηση είναι κομματικά ανεξάρτητη και ανοιχτή πάντοτε σε όλους τους κατοίκους 
του Ωραιοκάστρου που στοχεύουν στο «κοινό καλό». Κύριο χαρακτηριστικό και ειδοποιός διαφορά 
της ότι δεν στηρίζεται σε κάποιους «σωτήρες», αλλά στη δημοκρατική οργάνωση και δράση των ίδιων 
των πολιτών. Γι’ αυτό εξάλλου δεν υπάρχει, εξαρχής, κάποιος επικεφαλής υποψήφιος δήμαρχος, αλλά 
αυτός ή αυτή θα εκλεγεί από τα μέλη της κίνησης σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας της.

Οι στόχοι της κίνησης είναι, σε πρώτη φάση, να διεκδικήσουμε λύσεις σε επείγοντα προβλήματα που ταλα-
νίζουν την πόλη (π.χ. χαράτσι για τα υδρόμετρα, ανυπαρξία καθαριότητας, ελλείψεις στη σχολική στέγη, κατα-
πατήσεις, κεραίες δίπλα στα σχολεία) καθώς και να μελετήσουμε σε βάθος, με τη βοήθεια ειδικών επιστημό-
νων, σημαντικά θέματα όπως αυτό της επέκτασης του σχεδίου πόλης, των χρήσεων γης, του κυκλοφοριακού, 
της αποκομιδής και διαχείρισης των απορριμμάτων και άλλα γύρω από τα οποία θα συγκροτήσουμε μέσα 
από έναν ευρύτατο διάλογο, με τη συμμετοχή όλων των πολιτών, το προεκλογικό μας πρόγραμμα. Βασικός 
στόχος του προγράμματός μας είναι να αλλάξουμε τη ρότα του Ωραιοκάστρου: στη θέση της ασύδο-
της οικιστικής «ανάπτυξης», φτωχής σε υποδομές, και του συγκεντρωτικού μοντέλου διοίκησης, που 
μας οδήγησαν στη σημερινή παρακμή, να βάλουμε την άμεση δημοκρατία και τον επανασχεδιασμό 
της πόλης εμπλουτίζοντάς την με σύγχρονες υποδομές και με πλήρη σεβασμό του περιβάλλοντος. 
Προς την κατεύθυνση αυτή θα διεκδικήσουμε χρηματοδοτήσεις τόσο από εθνικούς όσο και κοινοτικούς πό-
ρους. Με ένα τέτοιο πρόγραμμα, αναζωογονητικό για την πόλη μας, σκοπεύουμε να ζητήσουμε την ψήφο 
των συμπολιτών μας στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές (τον Οκτώβρη του 2010).

Στη συνέχεια θα παρουσιάσουμε ορισμένες από τις θέσεις μας για συγκεκριμένα προβλήματα του 
Ωραιοκάστρου.

— Ύδρευση: Αναθεώρηση της αποικιοκρατικής σύμβασης που υπέγραψε η δημοτική αρχή με την ΕΥΑΘ 
και κατάργηση του τέλους των 153 ευρώ που μας ζητούν. Δημοψήφισμα για την επαναφορά της ύδρευ-
σης στην ευθύνη του δήμου με ένα νέο τιμολόγιο που δεν θα ξεπερνά τα 50 λεπτά το κυβικό (εφόσον ο 
δήμος έχει τη δυνατότητα να αγοράζει το νερό από την ΕΥΑΘ στα 23 λεπτά). Αντικατάσταση και εκσυγχρονι-
σμός του πεπαλαιωμένου και ακατάλληλου δικτύου, που μεγάλο τμήμα του είναι από αμιαντοσωλήνες.

— Παιδεία: Κατάλληλος σχεδιασμός και διεκδίκηση έτσι ώστε να αποκτήσουμε νέες σχολικές μονάδες, 
σύγχρονες και λειτουργικές (με κρατική χρηματοδότηση και όχι τα ΣΔΙΤ). Να μπει τέλος στις προσθήκες 
προκάτ αιθουσών, στα υπόγεια και στα ΚΙΒΟ.



— Πλήρης σεβασμός του περιβάλλοντος. Πρώτη προτεραιότητα η υπεράσπιση των ελεύθερων δη-
μόσιων χώρων. Τα «Αλώνια» να παραμείνουν αδόμητα και να γίνουν το κεντρικό πάρκο. Στην επέκταση 
της πόλης να δεσμεύσουμε τις αναγκαίες εκτάσεις για σχολεία και άλλες κοινωνικές υποδομές. Να εξασφα-
λίσουμε ότι η δόμηση θα είναι η μικρότερη δυνατή. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει ο δήμος με την Πολεοδο-
μία, να φροντίσουν να μην παραβιάζεται ο συντελεστής δόμησης (το 0,4). Να σταματήσει το μπάζωμα 
των ρεμάτων και οι καταπατήσεις. Σοβαρά μέτρα δασοπροστασίας και εκτεταμένες δενδροφυτεύσεις. 
Κατασκευή πυροσβεστικού σταθμού στα οικόπεδα που άρπαξε ο Εφραίμ. Προγράμματα ενημέρωσης των 
πολιτών σε θέματα πολιτικής προστασίας. Άμεση απομάκρυνση των επικίνδυνων κεραιών και υπογειο-
ποίηση των πυλώνων της ΔΕΗ.

— Συγκοινωνία: μέτρα μείωσης της χρήσης του ΙΧ, ενίσχυση των μέσων μαζικής μεταφοράς και του 
ποδηλάτου, προτεραιότητα και σεβασμό στους πεζούς. Πίεση στον ΟΑΣΘ να δρομολογήσει 2 επιπλέον 
λεωφορεία στη γραμμή του Ωραιοκάστρου, δημιουργία δημοτικής συγκοινωνίας και δικτύου ποδηλατο-
δρόμων που θα τονώσουν και την τοπική αγορά. Κατασκευή δημοτικών χώρων στάθμευσης, κατάργηση 
του τέλους των 100 € για την είσοδο των οχημάτων στα ιδιωτικά πάρκιν. Κατασκευή, διαπλάτυνση και 
απελευθέρωση των πεζοδρομίων. Μελέτη και έργα για τη μείωση των ατυχημάτων (άμεση κατασκευή των 
κόμβων κυκλικής ροής στην Κονταξοπούλου και Θεσσαλονίκης). Αντιμετώπιση των σοβαρών κακοτεχνι-
ών του κεντρικού δρόμου Θεσσαλονίκης – Ωραιοκάστρου καθώς και σύνδεση με την Εγνατία οδό.

— Ειλικρινής προσπάθεια επίλυσης των πολλών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι παλινοστού-
ντες συμπολίτες μας, να πάψει η ψηφοθηρική τους εξαπάτηση από τη δημοτική αρχή. Πίεση στη Νο-
μαρχία για την άμεση κατασκευή κόμβου που θα εξυπηρετεί το συνοικισμό τους, έναντι του «Βερόπουλου».

— Να δημιουργηθεί δημοτική υπηρεσία καθαριότητας που θα αναλάβει και την αποκομιδή. Εφαρ-
μογή συστήματος με ατομικούς κάδους ή άλλες καθαρές λύσεις που εφαρμόζονται σε πολλές Ευρω-
παϊκές πόλεις. Να υποστηριχθεί και να λειτουργήσει σωστά η ανακύκλωση.

— Να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην κατασκευή πολιτιστικών υποδομών (πνευματικό κέντρο, θέατρο, 
κινηματογράφος κλπ). Δεν επιτρέπεται να υπάρχει μια μόνο αίθουσα εκδηλώσεων, η ίδια από τότε που το 
Ωραιόκαστρο ήταν κοινότητα και γι’αυτό ανεπαρκής. Να ξεμπλοκαριστεί η κατασκευή του ανοιχτού θεά-
τρου χωρίς να αποχαρακτηριστεί η περιοχή η οποία είναι δασική. Να αναδειχθεί ο αρχαιολογικός χώρος 
του Παλαιοκάστρου στα πρότυπα των Ευρωπαϊκών αρχαιολογικών πάρκων.

— Ενίσχυση των υποδομών υγείας. Να εξοπλιστεί και να στελεχωθεί σωστά το τοπικό ιατρείο του ΙΚΑ 
που λειτουργεί με μεγάλες ελλείψεις.

— Κατάλληλη στελέχωση και αποτελεσματική οργάνωση (με περιορισμό της σπατάλης) των δημοτικών 
υπηρεσιών που βρίσκονται σε κατάσταση διάλυσης, ιδιαίτερα της τεχνικής υπηρεσίας. Οι υπάλληλοι θα 
πρέπει να είναι μόνιμοι και να επιλέγονται με αξιοκρατικές διαδικασίες. Πλήρης κατάργηση του ρου-
σφετιού και των εκβιασμών που η δημοτική αρχή έχει κάνει κανόνα. Ο δήμος δεν είναι φέουδο του δη-
μάρχου, οφείλει να εξυπηρετεί τους πολίτες ισότιμα, και όχι διακρίνοντάς τους σε «ημέτερους» και μη.

— Ευρεία εφαρμογή αμεσοδημοκρατικών διαδικασιών. Απόλυτη διαφάνεια, ιδιαίτερα στα οικονο-
μικά. Ο δήμος υποχρεούται να ανταποκρίνεται άμεσα στα αιτήματα των πολιτών και όχι να τους αγνοεί όπως 
σήμερα. Τακτικοί, ουσιαστικοί απολογισμοί και λογοδοσίες (τέλος στις συνήθεις καλοκαιριάτικες φάρσες). 
Δημοτικές συνελεύσεις με αποφασιστικό χαρακτήρα για όλα τα σημαντικά ζητήματα, δημοτικά συμβούλια 
και δημοτικά δημοψηφίσματα με πρωτοβουλία των πολιτών.

Συμπολίτες και συμπολίτισσες, σας καλούμε όλους να συμμετέχετε στην προσπάθεια αναστροφής της 
φθίνουσας πορείας της πόλης μας, να φτιάξουμε ένα όμορφο, πράσινο και φιλικό Ωραιόκαστρο για το 
οποίο θα είμαστε περήφανοι. Πρώτη απαραίτητη προϋπόθεση η δημιουργία μιας νέας δημοτικής κί-
νησης στην οποία σας καλούμε να συμβάλετε. Η ομάδα πρωτοβουλίας (ανοιχτή σε όλους) για τη νέα αυτή 
κίνηση προγραμματίζει τη σύγκλιση ιδρυτικής συνέλευσης στα τέλη Γενάρη. Παράλληλα, ξεκινά καμπάνια 
για να φέρουμε όλοι τα εκλογικά μας δικαιώματα.  Ας δώσουμε το «παρών».
Για κάθε σκέψη, πρόταση και εκδήλωση ενδιαφέροντος μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μας στα τηλέφωνα:

2310 696683 και 6979498881.

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ! ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ!


